

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K --
1 hóra	1 K 80	1 hóra	3 --
1 évre	3 --	1 évre	6 --
1 évre	7 --	1 évre	12 --

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hététnap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.
Egyes szárok kaphatók: a dohánytőzsdékben.

(3) Décsnek súlyos vádját, hogy Lukács világgazdatiszta és a kormány milliókat lopott, el akarják altatni, el akarják feledtetni a közönséggel, a világgal. Décs bizonyítani akart ország-világ előtt a parlamentben. Nem engedték meg. Ehelyett stentori hangon fenyegetőztek, hogy perelni fognak. A gyanúsítást, a vádat nem engedik magukon száradni. Perelnek a végletekig. És mi történt? Elmult egy nap, elmult egy hét. Elmult egy hónap, sőt már két hónap és még mindig nem perelnek, még mindig nem adnak alkalmat Décsnek, hogy bizonyíthasson.

Miért nem vonják kérdőre Décsyt, miért nem sietnek tisztázni magukat a súlyos vád alól? Egy ország miniszterelnökének, egy ország kormányának nem szabad engedni, hogy még csak egy huszonnégy óráig is ilyen súlyos váddal legyen meggyanúsítva. A nemzetnek tartoznak vele, hogy azonnal tisztázzák magukat, hogy a vádlót minél előbb méltóképen büntessék. Miért nem teszik ezt?

Hisz a halogatás csak megerősíti a világban a gyanút. Vagy igaz? És nem mernék a törvény elé állni? Halogatással, agyonhallgatással akarják elaltatni? Akármint legyen is a dolog, ezt elaltatni többé nem lehet.

Debrecenben kidobolták,

hogy nekik bizony nem kell püspök. Pápista püspök. Az ilyen dolgok eredményezik a papkisasszonyok pártban való haponmaradását, tiszteletes uraimék hasának a fej rovására való elfejlődését, a józan eszt és a felekezeti békét. Már pedig ezek veszedelmes dolgok a magyar vallásra, amit a jó magyar hazafi Kálvin János alapított vala Genfben. Ha kell, van nekik is püspökük. A Balthazár.

Hát ezt bizony kiokoskodták vala szeretett keresztyén atyánkfiai. Önöknek nem kell a magyar görögkatholikus püspökség. Pedig Önök volnának

a magyar vallás. Előbb a magyar, aztán a vallás. És mi volnának a pápisták, az ultramontánok, a hegyentulra tekintgetők. És most ez az ultramontán társaság egy piramidális magyar intézményt alapoz. A magyar görögkatholikus püspökséget. Amivel utját állja a magyarság elromosításának. Amivel felszántja és magyar maggal veti be a nemzetiségi barázdát. Ehhez az Önök segítségét kéri a nemzet érdekében, az Önök érdekében. A nemzet érdekében: mert világos, hogy csak szinmagyar városban lehet a román és a ruthén kispapságot szinmagyarrá olvasztani. Az Önök érdekében: mert a püspökség felér a városnak egy jókora tökével.

S Önök? Önök gyávák. Önök nem bírják elviselni egy eleven katolikus püspök jelenlétét. Önöknek megrendül a pocakjuk ijedtükben attól az igazságtól, amit a katolikus püspökség egyszerű létezése bizonyít. Önök kicsiny hitűek. A protestáns Róma megrendül

egy püspökség ágyuszavára. Önök smucigok. Mert Debrecen város zsebének kárára vendik a protestantizmust.

Furcsa látvány. A magyar püspökség hajlékot és magyarságot kér Debrecenről. És Debrecen, a potrohos, vastagnyaku civis, tiltó mozdulatra emeli hájas ujját. Mit neki magyarság, mit neki nemzeti érdek, mit neki századok ítélő szava: mikor katolikusokról van szó, akkor ő nem magyar, nem hazafi, nem egytestvér öseinkről, hanem kálfivista. Felvilágosult, liberális, szabadgondolkodó, ha ezzel ártathat. Viszont vakbuzgó, kicsinyes, türelmetlen és elvakult, ha ez táj nekünk.

Még egyet. Ez a protestantizmus semmiképpen sem azonosítható azzal a református egyetemi halgatósággal, mely egysorban küzd a katolikus ifjúsággal keresztény és nemzeti ideáljainkért. Ennek az ifjúságnak több esze és éleslátása van, mint Debrecen előjáróságának Balthazár urral együtt.

Elhagyatva.

Gyönyörűnek ígérkezett az ősz, éjszakánként is enyhe volt a levegő, köd nem iltate meg a hegyek koronáit s Budán a török eltakarodása óta nem néztek még elébe oly bő, oly víg szüretnek. A felvidéken esztendő óta folyik a háború, ezer ember hal meg az igaz ügyért, az ország szívében azonban mit sem törődnek a dologgal, eleven élet pezsege falai között. A romokon hevenyészett kunyhók helyén emeletes házsorok kelekkeztek, cifra fagyványokkal; helyenként messze kiválik egy-egy épülő templom egyre magasabbra nyúló tornya. Máskor a kőművesek már a nyár végével beszüntették a munkát, most azonban Pater Antonius, a jesusita rezidencia tudós főnöke, a ki a csillagokból olvas, kései telet jósolt s azért ujult erővel láttak hozzá az építkezéshez. A Duna hullámain seregestül ereszkednek le a tutajos tótok épületfával megrakodott s mindkét parton nyüzsgő zsvajjal kavargó késő éjjeli a fatereskedők, napszámások s mester-

emberek zagyvalék nyelvű tömege. A várbán esténként elcsöndesedik minden, csak a német polgárok sétálgatnak munka után apró csoportokban, melyek ünnepek a vincellérekkel bővülnek, kik ilyenkor hazatérnek szőlőikből.

Órangyalok vasárnapja volt, a budai nemetek aranyos, ezüstös ruhába öltöztették gyermekeiket, libegő szárnyakat erősíven vállalkra, hogy külsőleg is hasonlatosak legyenek azokhoz, a kik az ég kegyelméből itt e földön minden lépésükre vigyáznak. A jesusita páterek hozták be e bájos szokást, melynél fogva Keresztelő Szent János napján ismét a serdülő fiúk öltöttek pásztorruhát, a budai legényemberek pedig Szent Alajos tiszteletére spanyol nadrágot, dudoros uju zekét s csillogó spádét viseltek, valahányszor oltalmazójuk ünnepét ülték.

A vécsernyének vége volt, az apró angyaloktól tarkálló sokaság a bástyák felé igyekezett; oda tartott Fazekas Miklósné és fiát kéznél fogva. Mindenki övegyasszonyoknak tartotta Budán; titokban nem egy tisztas mesterember áhitozott

kezére, ő azonban még mindig várt férjére, holott ez a kuructáborba való bujdosása óta hirt sem hallott magáról. Hét esztendő mult el így; a kis magyarlány, az elhagyott asszony egyetlen barátja, aki első kétségbeesésében bizalmat gerjesztett elcsüggedt szívében, régen meghalt. A pestis, a fekete halál ragadta el, mely a töröktől megfertőzött városban majdnem minden harmadik esztendőben megsuhogtatta kaszáját a lakosság feje fölé; az öreg Grünehold Valentint is az ölte meg s lánya egészen magára maradt.

Fazekas Miklósné fiában sem találhatott vigasztalást: a város bölcs magisztrátusa alig öt éves korában a jesusiták kolostorába vitette a kis Bálintot, ahol ez a német iskolásgyerekek között a magyar szót is elfelejtette, melyen kívül pedig édesanyja gondoskodása folytán azelőt másként nem is beszélt. Az asszony csak ünneprapkor láthatta egyetlen fiát, de akkor is csupán azóta, hogy három éven át minduntalan nyakára járt a szenátoroknak, akik a hitszegő polgár fiából becsületlen német embert akarván

nevelni, egészen elcsigézték anyja a „kurucasszony” befolyása elől. Az öreg vincellérmester halála után nem sok örömet szerzett Fazekasnének a tőle teljesen elidegenített fiu első látogatása. A kis Bálint félénken közeledett a szomorú asszonyhoz, aki elzárkózottan élt s a német asszonyok is húzódván tőle, megmaradt magyar nőnek, amivé férje mellett vált s anyanyelvén szólott fiához. Midőn pedig ez zavarodottan meredt rá szemével az érthetetlen kérdésekre, zokogó sírára fakadt. A kis Valentin megriadt, elsompolygott anyja mellől s megszökött.

Fazekasné föltette magában, hogy ismét megtanítja a gyermekét magyarul beszélni, de aztán valahányszor nagy ritkán egy-két órán hozzá hozták, fájdalomban összeszoruló szívvel, némán ült mellette. vagy vezette kéznél fogva a város utcáin a bástyák falai mentén. S mégis ilyenkor érezte magát legboldogabbnak elhagyatottságában. Jól esett látnia a fiu arcát, melynek vonásaiból egyre élénkebben bontakozott ki az idegenben harcoló férj felejtethetlen hasonmása.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

ÁZBLÓTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLGSO SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 8 oldal.

Angol férfi felöltő különlegességek 36 koronától!

Eredeti amerikai Regal cipők, Kobrak, Lichtman, Humanity, Tip-Top, Karlsbadi cipők, vadász csizmák és cipők, gyermek csizmák. Borsalino, Gyukits, angol, Habig, Pichler kalapok, sapkák, vadász mellények, harisnyák, ingek, Szwätterek. — Szörme árak nagy választékban.

Szabott árak! — KNAZOVITZKY BELA divatáruháza Szfvár.

Szárított es-múvirág
SIRKOSZORUK.

MI AZ igazság.

(.) Ez a címe annak a bizonyos röpiratnak, amellyel a kormány az egész országot elárasztotta. Nem kevesebb mint egy pár millió példányban nyomatta ki Szegeden Endrényi Imrénének a nyomdájában. A jó Endrényi bácsi bizonyára nem tett akkora szolgálatot a munkapártnak, hogy ez rekonpenzáció volna, hanem csupa csalafintaságból történt. Azt gondolták hogy így a kis hamist nem a miniszterelnöki palotában fogják keresni. Pedig dehogynem. Meg a rátóti bíró is van már ma ennyire okos ember.

Es mondhatom nem valami szükmarku a kormány a röpiratával. Egy ezret, két ezret tizezret nagy szívesen küld.

Engem is elért az a nagy kitüntetés, hogy az igazságból kaptam tiszteletpéldányt. Megjegyzem azonban nem ezret kaptam.

Tiszteletpéldányt ismertetni szokás, no meg azután igazságért éhez ember léven, amint megkaptam az igazságot, azonnal tanulmányozni kezdem.

Sokan nagyon komoly termé-

szetűnek tartanak, aki még mosolyogni is ritkán szokott

Oszintén mondom, sajnálom, hogy nem voltak tanui az igazság tanulmányozásomnak, mert akkor bizonyára elismernék, hogy nemcsak mosolyogni, hanem még jóízűen nevetni is tudok egész a kifáradásig. Tudnillik ez a különös eset történt velem Lukács igazságának olvasásakor.

Lukács Maró Gergelyje bevetésképpen elmondja, hogy a politika uri huncutság, amelyben a legravaszabb fiskális esze is megficamodik. Ez bizony Lukácsékon nagyon igazolódott. Politikájukra tényleg ráillik a meghatározásuk, s az eszük is megficamodott már amugy Isten igazában. Zagyva beszédekből nem látni az igazságot. Ezt szintén aláírjuk.

Nekiáll ezután a nemzet küzdelmeiről és a haza védelméről beszélni. Ez már azután nagyon normalista tudományra vall. A nagyágyút a fejezet végén süti el. Senki sem érti a hon védelmét csak Tisza István. Ezt az embert tehát legalább is aranyba kell foglalnunk.

Közbe-közbe a koalíciós kormánynak akar tappancsaival rugásokat mérni. Ebben is azonban annyira balkezi, hogy az

ember csupán tappancsainak trombságát látja.

Hogy valamiképpen kilyukadjon oda, hogy minék is kellett a nemzeti munkapárt, tönkreteteli a koalíciós kormányral az országot. „Kátyuba“ vezeteti. A hatalommal megrontatja s egyszerűen zsványolká nevezi ki őket. Szóval, ami rosszat csak lát a Maró Gergely szekundó a jelenlegi gazdáiban, egyszerűen áttelekkönyvezi a koalíciós kormányra.

Mikor azután amugy alaposan legazemberzett mindenkit, neki áll s a munkapárttól olyan passzuszust állít ki, hogy lehetetlen jót nem kacagni rajta. A világ összes becsületességét ráakasztja. Rendbehozza vele az ország pénzügyeit, olcsó vasutat épített, mindenkinek felemeli a fizetését. Rendezi az adózást. S ha valaki a dohány és vasut emelés ellen igit, az vétkezik a hazája ellen. No neked bölcsesség!

A bölcsesség itt egy kissé megszakad, mert közben nagy képpel lepi meg a jámbor olvasót.

A képviselőház ülése van lerajzolva. Minden képviselő szájában trombita vagy sip lóg, a gyomrukra pedig egy szám van odabiggyesztve, amelynek segítségével kikereshetjük nevüket. Ezen mulattam legjobban. —

Minden kedélybetegnek melegen ajánlom, kérje meg Lukácsról a röpiratot postafordultával, biztosítom fölvidul. Bosszankodás teljesen ki van zárva.

Mikor aztán elfordítjuk a képet, konstatáltja velünk a kis vicclap, hogy az ország pénzügyei rendben vannak, mindenki жап becsületes kenyeret. Nyakra-főre építik a kornházakat, iskolákat, vasutakat. Ezen-
tul csak két évig kell katonáskodni. A hadügyminiszternek megtagadják a százmilliókat.

Szóval egy szuszra kanonizálja a munkapártot. Mindezt pedig köszönhetjük Lukácsnak. Így a röpirat.

Csupán a következő kérdésekről feledek meg. Ki károsította meg az országot a hányapanamáival, kik korteskedtek el milliókat az ország pénzéből, nem tisztességes üzelmével ki vivta ki magának a panamakirály címet? Ki csapta be az országot, a királyt, a pápát, szóval az egész világot? Ilyen kis bagatell dolgokkal persze nem foglalkozik.

Ehelyett inkább folytatja tovább a himnusokat. A munkapárt választójoga fogja boldogítani az országot. Még nagyon sok üdvös dolgot akart, de az ellenkék elsipolta azokat. Pedig a haza érdekében a békés mun-

Rákóczy diadalmas csatáiról sohasem jutott hír Buda falai közé; a szenátorok jól érzítették a város kapuit s gyanus embernek lehetetlen volt azokon át a városba lépni. Az idegent alaposan megmotozták, lépten-nyomon kémkedő szemek tekintete követte s a jó budaiak a fejedelemnek pusztán vesztett csatáiról értesültek. Fazekasné azonban mindez el nem csüggesztette; nem felejtette el a rajongó kis lány mondását: vissza fognak jönni Rákóczyval együtt. S amidőn a fejedelem valójában vesztett csatát csatá után, még rendületlenebb lett bizalma diadala reményében; mert azt gondolta együgyű asszonyésszel, hogy mégis csak messzerű hatalma lehet annak, akit nyolc év óta minduntalan legyőznek s e mellett még mindig oroszláknéni harcol, félelmetes ellensége a németnek, a kinek csak nevét is emlegetni attentátum számba megy nemes Budavarában.

A bástyára nyíló siktátor végén a kis Valentin elvált gondolatokba mélyedni anyjától. Fazekasné utána nézett, míg el nem tűnt az anyagoltnak öltözött gyermekek zsbongó

sokaságában, aztán a falak mellé húzódot s a budai hegyekre meresztette szemét. Semmi sem érdekeltte jobban e táj nézésénél, évek hosszú sora óta ezzel tölti el minden szabad idejét s most sem fordult meg a lassu muzsikaszó hallatára, melynek hangjai mellett a gyermekek, párosával sorakozva, megindultak a Szentháromság szobra felé. Az első nagy pestis emlékeztére állították föl e piármist a Nagyboldogasszony piacán; az öldöklő betegség a külvárosokban ismét mutatkozni kezd s a romlatlan szívű gyermekesereg fölzenög éneke a veszedelemeltávoztatásáért esedezik Istenhez. Az ezernyi gyermekhang üde csengése reszkette száll szerteszt a légben, megüti Fazekasné füjét s ő hirtelen lesütii a távolban révedező tekintetét. Bitorajkán halk sóhaj kél, majd imádkozni kezd; de nem a város javáért, hanem férjéért, aki megszegvén a királynak, a főbírónak, a budai szenátusnak hűséget fogadó polgári esküjét, megvetett elensége Budavarának.

— Csak még egyszer engedj látnom, vagy legalább hírt engedj

hallanom róla, én Uram Istenem! kiáltott föl az asszony s önkénytelenül hangus szavattól megrettenve ijedten körülnézett.

A bástyákon nyoma sem volt embernek, csak a távolban unatkozott néhány föl és alá cirkáló katona. A Nagyboldogasszony felé vezető utca sarkán tőporódott vénasszony alakja bukikant föl; Fazekasné kereste lakásán, a templom előtt s midőn most megpillantott; feléje sietett, levelet nyomott a kezébe s szónéklüi tovább ment.

„Edes feleségem!
Tizenkettedszer írok neked most viszontagságteles évek hosszú sora óta, de te egyetlenegyszer sem válaszoltál nekem. Már már kétkedtem hűségedben, midőn utolsó hírnököm a börtönből szökött meg a hová valamennyi levelem elkobzása után az előtte küldötteket is mind elzáratták a budai szenátorok.

Most magam jöttem, mint kuruchadnagy. Úgytluk rosszul áll, önkénytesek toborozására küldtek; de a várost őrdögök őrzik s eddig három kérem került a császári zsoldosok karmai közé. Ma megfu-

vatjuk a tároगतókat, mint akkor, talán néhány legény utánunk jó. Kurucaim visszamennek a táborba, én az éjlet itt maradok. Alruhában várok rád a rácvárosban Nikefor pékmester házában, a kinek felesége apámmal szolgált s most gombaszedés közben találkozott velem az erdőben. Ő fogja neked átadni e levelet s fog rád várni a fehervári kapunál, mire az estli harangszó megkondul. Szívem repes a viszontlátás reményében, szóval többet mondok el.

Irván ezeket a budai hegyek között, egy csörgő patak partján és vén hársfa árnyékában,

ölet hű

Miklósd.

A asszony szemei előtt összofolytak a betűk, midőn a levél vége felé ért, mejnynek hevenyészve irt tartalmát jóformán meg sem értette. Csak annyit tudott, hogy férje élt közel van hozzá, beszélni fog vele, Szíve háborogni kezdett az örömtől lelkében egymásra torlódtak a boldogságát szédülő est s a nyomában kínos lassúsággal leperget, győtrelemteljes esztendő emlékei.

Moskovits cipőgyár!

Hölgyeknek, uraknak bámulatosan finom készítményű kütönféle fess formájú cipőkben dúsraktár.

Telefon 304.

Javítások elfogadtatnak.

Iskolásfiúknak, leánykáknak jó erős, tartós cipők Moskovits-nál olcsó árban kaphatók.

Székesfehérvár, Nádor-utca 6.

Üzletvezető Kostyellik Sándor.

MARADK RUHÁZ

NÁDOR-UTCA 17.

Takarékos hölgyek bevásárlási helye.

Divatos kosztüm kelmék a legfinomabb kivételig. — Pongyola és bluz szövetek izléses mintákban. Parket és flanel félelben őrjási választék. Rumburgi és Creasz vásznak, asztalneműk, szőnyekek.

Allandó maradék vásár!

30 % megtakarítás!

ka kell. S kéri a magyarok Istenét, hogy az ellenzék még egyszer uralomra ne kerüljön, mert az ország akkor egészen tönkremegy.

Emiatt már nem kell aggodnia.

Ez az übermenschekből álló munkapárt már megtette ezt.

Tönkre vagyunk téve úgy, hogy idő kell a kiheveréshez. Gyálázatosabban, lelketlenebbül még nem kormányozták ezt az országot. Szabadabban még nem panamáztak, nem garázdálkodtak, mint a Lukács regime alatt. Kizsebelték bennünket, tönkre tették hírlinket, hitelinket. Nem érdemelnek mást, mint a nemzet gyálázatát, megvetését.

Sokkal alávalóbb a szereplésük, mintsem ilyen írka-firkákkal szépitni lehetne azt. Bűnik büntetést követel. A bűnhődés késheik, de el nem maradhat.

Naptár.

November 3. Vasárnap.

R. Kath.: Mala.

Prot.: Pir.

Gör.: Hll.

Zsidó: —

Nap hel: 6 ó. 48. nyugszik 4 ó. 28.

Hold hel: 4 ó. 17. nyugszik 2 ó. 25.

Roskadozva igyekezett a fehérvári kapu felé. Alkonyodott, az estipír nyomában kigyuladt az esthajnali csillag, a szerelem csillagának fénye. Kellemes, enyhe volt a lég, mint akkor, amidőn férjével utoljára volt együtt. S miként akkor a kis Sváb-hegy tetején, most is ugyanazon vértfölkavaró dallamokra gyujtottak a kuruc tárogatók; de most alig hallotta valaki zenéjüket, a budaiak a Szentháromság szobra körül tolongtak, a tova siető asszony a távolban hirtelenül förlánó muzsikaszótól meghiátottan meggyötört szívéhez kapott s élettelenül összeesett.

Griszhuber Joakim, Buda városának első szenátora másnap a következő szavakat írta diáriumába: Este a pestis ellen imádkoztunk. Ugyanakkor halt meg a bástyákon e rettegett nyavalya első áldozata, egy magyar özvegyasszony. Ejjel a leskelődő kurucok elhajították a majorból a város marháit. Nulla calamitas sola!

Tarcai György.

MI VAN a városi adópénztárban?

Nyilatkozik a polgármester.

Lapunk, valamint a Székesfehérvári Friss Újság november 1-iki számában szövéttette az a különös körülményt, hogy a városi adópénztárban különös dolgok történnek, amelyek felől azonban a nagy titkolódzás miatt semmit sem lehet bizonyosan megtudni. A pénzügyigazgatóság kiküldöttje sorra vizsgálta az adókönyveket és az egyes adózóktól elkért adókönyvecskéket és így azt lehetett hinni, hogy valami nagyobb niérvű mulasztásra vagy visszaélésre jöttek rá. A megjelent cikkeket a városban nagy feltűnést kellettek s így köszönettel fogadjuk a polgármester nyilatkozatát, amely a közönség megnyugtatótatására a következő tényállást adja elő:

Mráz János vár si adóvégrehajtó, a pénztárnál alkalmazott számfeljtő két adózával szemben tévedett és pedig az egyik adózával két ízben befizetett adórészlet után nem számított késedelmi kamatot, egy ízben befizetett adórészlet után pedig kevesebbet számított mint kellett volna. A másik adózával 8 kisebb részletben befizetett adóösszeg után szintén nem számított késedelmi kamatot.

Vaymár Béla városi adószámlaellenőr az általa megejtett vizsgálat folytán erre rájött és jelentést tett Maron Istvánnak, az adóügyosztály vezetőjének.

Maron István a polgármesterhez tett erről jelentést, ki a legszigorubb vizsgálatot rendelte el, mely vizsgálatához felkérés folytán a m. kir. pénzügyigazgatóság egyik titkárat küldötte ki, miután az államkincstár sokkal nagyobb mérvben van érdekelve, mint a városi házipénztár.

A vizsgálat kiterjedt az 1911. és 1912. évi összes adókönyvekre, melyek tételről-tételre átvizsgáltattak azért, vajjon nincsen-e több tétel is, ahol a késedelmi kamat egyáltalán nem, vagy a késedelmi kamatszámítás tévesen történt, és ha igen, kiket terhel ez irányban a mulasztás.

Azon tételeket, melyeknél a késedelmi kamat helyes kiszámítása tárgyában kétely merült fel, jegyzékbe vette a bizottság és ezeket a m. kir. pénzügyigazgatóság számvevőségi közege fogja helyesbiteni.

A polgármester Mráz János ellen elrendelte a vizsgálatot és kiterjesztette azokra a tisztviselőkre is, kiknek hivatalos kötelessége a számfeljtés helyességét ellenőrizni. A vizsgálat ki fog terjesztetni azokra a tisztviselőkre is, kikre a m. kir. pénzügyigazgatóság számvevőségi közege a téves késedelmi kamat számítását megállapítja.

Kár sem az államkincstár, sem a házipénztárra nem háramolhatik, mert a m. kir. pénzügyigazgatóság számvevőségi kiküldöttje és a városi számvevőségi egyik közege által helyesbitett késedelmi kamatok az illető adózákon behajtatni fognak.

Az adóügyosztályt a törvényhatósági bizottság az újonnan alkotott szervezési szabályrendeletében már megfelelőleg rendezte.

Ez év folyamán több ízben irt fel a törvényhatósági bizottság, a főispán, a polgármester pedig személyesen sürgette az új szervezési szabályrendeletnek az adóügyosztály rendezésére vonatkozó részének jóváhagyását.

Folyton ígértek annak elintézését és leküldését. Most október hó közepén határozott ígéretet kapott a polgármester arra, hogy néhány nap alatt a szervezési szabályrendeletnek az adóügyosztály szervezésére vonatkozó részét jóváhagyják és lefogják küldeni. Mindezeig nem érkezett le.

Az adóügyosztály ügyeit napidias alkalmazzottak látják el. Hogy ez mily hátrányára van az adóügyi adminisztrációnak, azt a jelen példák is igazolják.

Már pedig az adóügyosztályt legkésőbb ez év végéig rendezni kell. A felelős és szakértelemmel bíró tisztviselők kinevezése elodázhatatlan, mert az új adótörvény életbelépésével az adóügyosztály a jelen szervezésében a reá ruházott feladatnak megfelelni nem képes.

A polgármester újólag előterjesztést tesz a közgyűlésnek az irányban, hogy feltárva a helyzetet sürgősen írjon fel a szervezési szabályrendeletnek,

az adóügyosztályra vonatkozó részének azonnali jóváhagyása iránt.

REFORMOT akarnak a vasutasok.

A nyugbérpénztár ügye.

Most, hogy az állam reformálja tisztviselőinek és alkalmazottainak nyugdíját, több irányban mozgalom indult meg más szolgálati ágak nyugdíja ügyében is.

Értésünkre jutott, hogy a dv. vasutasok és munkások közt is egy ilyen természetű mozgalom van keletkezésben.

A mozgalom alappondolata ugyanaz, mint a nagy állami reformé. Ugyanis a nyugbérpénztár néhány, a multban nem beváló intézkedését óhajtják jobbal felcserélni. Egyeznek az állami reformmal abban, is hogy a szolgálati idő egységesítését óhajtják. A vasutasok egységes szolgálati idejét 30 évben óhajtják megállapítani. A nyugdíjjogosultság tekintetében az eddigi 10 év helyett 8 évet akarnak beállítani. A nyugbérösszeg megállapítására új eljárást javasolnak. Eddig az átlagos napi kereset 300-szorosa volt az évi nyugbér. A tervezők bizonyos százalék hozzáadásával az átlagos napi kereset 365-szeresét kéri. Az özvegy és árva nyugdíjat az eddigi 50 % és 10 % helyett 75 % és 20 %-ra tervezik.

Fő persze a pénzügyi kivételőség. Es ebből a szempontból biztatató a tervezet, mert kimondja, hogy a nagyobb nyugbérért nagyobb lesz a befizetés is. Ez t. i. azt bizonyítja, hogy a terve készítői számító emberek, akik reális alapon mozognak. Reméljük, hogy ilyen alapon az igazgatóság ismert előzékenysége révén mindenkinek megelégedésére fog az ügy végződni.

Mesés a Prágai DIET VIRSTLI

Fűszer- és lisztmentes cukor- és gyomorbetegék

— tápszere: —

Friss Szepesi virstli. — Friss Debreceni kalbász. — Friss felvágottak.

FAJ KÖRTE VAJONC.

HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.

ÁRUM MINTASZERÜEK! — ÁRUM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

A zirel apátóság Szántó forrásának nagybani elárúsítója.

1 üveg ÜRMŐS bor 2.00

1 üveg TOKAI pecsenye bor 1.20 fill.

Friss prágai nyers és főtt sonka.

FRISS PÁCOLT HALAK.

Háztulajdonos urak figyelmébe!

Telefon 306 Interurban. A munka szakszerevi kiviteléért több évi jótállást vállalunk. Költségvetés és tervezés díjtalan. Vidéki munkák is azonnal eszközöltetnek.

Házak vízvezeték, csatornázási továbbá fűdő szobák és angol kloset berendezését a legmodernebb kivitelben és a legolcsóbb árak mellett elvállal SACHERL és SOÓS jó hírnévnek örvendő cég. Iroda és minta raktár Székesfehérvárott, Nagy Sándor (Sas) utca 11. és mint raktár Székesfehérvárott, Nagy Sándor (Sas) utca 11. A cég megbízhatóságáról számtalan elismerő levél tanuszkodik.

Egy bator ujságíró.

Tudjuk, hogyan készül a legtöbb „saját kiküldött haditudósítónk távirati értesítése.” A saját külön haditudósító főhadiszállása rendszerint valamelyik kávéház márványasztala, amelyen kiterítve fekszik a legújabb Balkán-térkép. A modern sajtó rettenthetetlen katonája behatol a Balkán szívébe, ott forgolódik a rémesen bőmbőlő ütögek között, hallja a halálraérettetett végső nyögését, pertut iszik Nazim török generalisszimussal, aki neki négysemközt elmondja a legtitkosabb haditerveket — mindezt az asztalon, a térkép fölött.

Ha pedig mégis leutaztat a kiadó valakit a köröskörül égő Balkánra, a leutazott tudósító ott is feltárlja magát. Jó meszse a veszedelem helyétől liti föl a szállást és ügyesen elkopodja azokat a morzsákat, amiket a hadvezetőség kegyesen odadob neki. A hír-morzsa természetesen nem fejezi ki az igazságot, hanem nagyon is messze jár attól. Innét van, hogy a közönség a legellentétebb híreket kapja onnét alulról, aminek vége az, hogy boszúságban földhöz vágja az ujságot: hazugság az egész — mondja — de azért holnap újra végigfálja az összes egymással ellentmondó haditudósításokat.

Ilyen körülmények közt nagy tisztelet és elismerés adassék Persián Ádám derék kollegának, az Alkotmány tudósítójának, aki szakítva a főntebb írt kényelmes módszerrel, csakugyan elutazott a háború színterére, a szerb bandáktól lelepett Szandzsákba és onnét írja érdekesítő tapasztalatait, melyek az igazság minden kellékével el vannak látva. A tudósító tényleg veszedelmes játékot folytat a halállal, amit mutat okt. 25-éről keit tudósítása, melyben ezi jelenti:

„Lejöttem ide hogy mások harcáról számoljak be az „Alkotmány” olvasóinak, de egy rettenetes incidens révén abba a helyzetbe kerültem, hogy nem mint egyszerű szemlélő, hanem mint egy nyvic és fél órán át tartó bandaharc résztvevője közöljem tapasztalataimat.

Folyó hó 25-én, pénteken délelőtt 11 órától esti fél nyolc óráig török fegyveres kíséremmel

mel együtt egy — a bosnyák határ felé haladó szerb banda — körülzárt egy utszéli hanban (6—8 kilométernyire Bisztrica fölött) és hat óra hosszat golyózáporral árasztotta el a kunyhót. Este fél nyolc órakor Szaw Cupara, Elmász, Osman, Zahir beg Praso és Turkovics Salih aga (priboji és prjepoljei lakosok) társaságában sikerült megszöknöm és egy rettenes éjszakai ut után visszajutottunk Pribojba. A hanban maradtak, számszerint tizenöt embert, a szerbek felkoncolták.”

Mindenesetre kívánjuk, hogy a kitünő tollú és bator lelkű keresztény ujságíró szerencsésen érkezzék haza a vakmerő vállalkozásból. A keresztény közönség tisztelettel és elismeréssel lehet az Alkotmány iránt, amely tudósításainak érdekességével az összes lapokat felülmulja.

H I R E K.

TINTACSÖPP.

A börséből pattant ki a hír, hogy meglesz nálunk a mozgósítás most már biztosan. Ez új hír. Van egy régi is: a hosszúréten felakasztotta magát egy öreg koldus. És a multkor meg arra kértek, hogy szídjam össze a mai fiatalembereket az ujságban, mert pénz nélkül, hozomány nélkül nem akarnak meg-nősülni. Ez tehát a harmadik.

Melyiket vegyem elő? Mert az első aktuális borzasztóan. A másik borzasztóan igaz; a harmadik pedig jaj de szörnyen borzasztó!

Irok a másodikról, az öreg koldusról, mert a háború híréből félek, mint a falrafestett ördög-től. A mai fiataliságot meg azért nem szídom össze, mert hiva vagyok a szerelmi házasságnak, s mert ez nálam álláspont s mint olyan tiszteletet kíván, de csak akkor, ha más ember álláspontját is tisztetem.

Tehát mért is kellett annak a szegény embernek meghalnia? Mert nem tudott élni. És miért nem tudott élni? Mert nem volt miből. És miért nem volt miből? Mert keresni nem tu-

dott és mert mások nem adtak neki. És miért nem adtak mások neki? Mert nem érezték szükségét, hogy adjanak. És ez miért volt és miért van? Mert ehhez is érzék kell, meglátni a szegény embert és átérteni baját. És miért nem látjuk meg és miért nem értjük át? Azért, mert ehhez intelligencia — szív-műveltség — és pénz kell.

Szóval nem volt az az öreg koldus öngyilkos, hanem azt ugy gyilkolták meg: az intelligenciahiány és a pénzhány.

Nyugodj békével öreg! Nem voltál az első és nem is vagy az utolsó, kit ezek küldtek egy jobb világba, mert ki tagadná, hiszen pénz csak volna ma is és intelligencia is akad, de rendszeren nem egy helyen, együtt, egyazon ember kalapja alatt — kérdőjel? Nem. Pont!

Diabolo.

— Az Oltáregyesület szent miséje ma reggel 8 órakor lesz a szemináriumi templomban.

— Katonai előléptetések. A novemberi nagy katonai előléptések folytán kinevezettek a székesfehérvári 17-ik honvédegyalozrednél: ezredessé Veeber Ede alezredes, őrnaggyá Jurasek Elemér százados, századosokká Pour Gyula, Szammer Pál és Csabai Emil főhadnagyok, főhadgyokká Havranek Tibor, Stolzenberger Alfréd, Takács Géza, Komornik Lóránd és Kálmán Imre, hadnaggyá Koncsek Kálmán zászlós. — A honvéd kériátnél kinevezetett Páthy Károly alhadbiztos hadbiztosá, Kreiner Illés számtanácsos főszámtanácsossá, dr Kopár Bódog főtörzsorvos egészségügyi felügyelővé. Heykál Jenő gazdaszati főhadnagy századosá lépett elő. — Báró Apor Lóránd huszáralezredes vezérőrnaggyá nevezetett ki. — Burián Endre csendőrszázados őrnaggyá lépett elő.

— Ülések. A városi köbányabizottság holnap 9 órakor, a gazdasági szakosztály pedig 10 órakor ülést fog tartani.

— Minden katolikus embernek a népszövetségben a helye. Aki most beiratkozik, megkapja az ez évben megjelent összes filzeteket és a jövő évi gazdag tartalmú naptárt. A népszövetségi irodában vasárnap d. e. 11—12 óráig lehet értekezni.

— A katonák esküje. Teljes katonai pompával folyt le tegnap délelőtt 9 órakor az új honvédek, csendőrtörök, és mén-telepi katonák eskütétele a honvédelaktanyában, amelyben ez alkalomra csinosan készített oltár és szószékemelvány volt elhelyezve. A tisztikar Vieber Adorján hadtestparancsnok, Czeiszberger tábornok és Háber János ezredparancsnok vezetésével jelent. Ünnepeles fogadtatása után Baranyay Lajos csendes misét mondott. A mise végeztével beszédet intézett a katonasághoz. Ezután következett az eskütétel. Előbb a mén-telepi tisztek tették le az esküt, utána pedig a közlegénység. Eskü végeztével díszelvonulás volt a hadtestparancsnok előtt. A katonai pompát a zászló ünnepeles átadása fejezte be.

— Emlékre — barátaid. Ez a felirata annak a díszes s megkapó siremléknek, amelyet a tragikus véget ért s városzerte közkedveltségnek örvendő néhai Schmidt Sándor m. kir. honvédhadnagy Hosszu-temetőben levő sírhelye fölé emeltek volt jó barátai. A szép siremlék, amelyet november 1-én leplezett le a helybeli honvéd tiszti-kat, ifj. Havranek Lajos, a szép-jövőjü helybeli szobrász tervezte, akinél ezen első nagyobb munkája általános feltűnést keltezt a temető látogatói között.

— Visszatérés. Nagy János káloz aranyospusztai lakos szép ünnepegek, keretében visszatért a református vallásról a rk. egyház kóbelőbe. A hivallást Székely Gyula kálozi plebános előtt tette le.

— Leányok kezelete. Kedves gyöngédséggel emlékezett meg a községi felsőbbleányiskola ez évben elhunyt igazgatójáról, Matskássy Rózsáról. A fiatal leányok tanáraik vezetésével mellett még szerdán délután kivonultak volt igazgatójuk sírhöz, valamennyi kis csokorral, virággal kezében, melyből ottkűn a temetőben hatalmas koszorút fontak, mely mire elkészült, az egész sirt eltakarta.

A Ferenc József nőnevelő intézet kebelében fennálló Mária-Kongregáció tagjai Mindenszen-

Székesfehérvár legolcsóbb bevásárlási forrása!

kosztüm kelmék, női posztó, flanel és pargetok

stb., mielőtt szükségletét be nem szerzi, tessék remek választékomról és olcsóságomról meggyőződni minden vétel kötelezettség nélkül.

Zsáí kendők 3 koronától.

Kitünő tisztelettel **KÖVESDI MIKSA.**

könyvi betétben A 2 sor 7798 helyrajzi. számú 6-ik és 9-ik alájáró dűltöbél szántónak 2000 korona kikialtást árban leendő eladására nézve az önkéntes gyámhatósági árverését Székesfehérvár szab. kir. város árvaszéke a 3655. ár. 1912. számú véghatározatával elrendelte.

Az árverés megtartására határ napul 1912-ik évi november hónap 13-ik napjának délelőtti 9 óráját az árvaszék hivatalos helyiségében (Szögyény-Marich-utca 1 szám 1. emelet 4 ajtó kint).

A bánatpénz a becsár 1[10]-ed %-ka, melyet az árverezni szándékozók az 1881; LX. tc. 170 §-ában előírt módon készpénzben vagy a hivathozott tc. 142 §-ában jelzett árfolyammal számítható óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban letenni tartoznak.

A vételár 3 egyenlő részletben és pedig az első részlet az árverés jogerőre emelkedésétől számítható 30 nap, a második ugyanazon naptól számítható 60 nap, a harmadik részlet pedig ugyancsak az árverés jogerőre emelkedésétől számítható 90 nap alatt, — minden egyes részlet után az árverés napjától számítható 6 %-os kamatokkal együtt fizetendő. A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni. A fizetések Székesfehérvár szab. kir. város gyámmentárába teljesítendő.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt az árvaszéki kiadónál. (Városház 1. emelet) tekintetők be.

Székesfehérvárott, 1912. évi október hó 8-án.

Dr. Saára Gyula
árvaszéki elnök.

Székesfehérvári BUTOR-

készítő iparosok szövetezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmeszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

Szövetkezeti Igazgatóság.

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

3000 hektó 4 éves horodók, 60 hektóliterből kezdve kisebb ürtartalommal eladók. Bővebb címet ad e lap kiadóhivatala.

Varrógépjavítások

mihelytünkben gyorsan és szakkerületi készséggel,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Néador-utca, Töltényi-ház

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyulkszemvégőkből áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Uj. TÖGL GYULA,
rüddtulajdonos.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hideg-gyógyfürdő	—60
Iszapiürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sósfürdő	120

BÉRETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.



„STYRIA-UNIVERSAL“
KÖTŐGÉPEK
megmunkálnak finom és vastagszálú pamutot ugyanazon gépen. Árjegyzék ingyen. — Részletfizetésre is.
STYRIA-KÖTŐGÉPGYÁR, GRAZ, III.
Képviselek kerestetnek.

ÁLLANDÓ BETÉTEKRE
5%-OT ad a Székesfehérvári Hitelszövetkezet.

HAVRANEK LAJOS
szobrász és kőfaragótelepe.
Bel-és külföldi-gránitszenyít-és márvány-síremlékek: épület-kő-és szobrász-munkák művészi-síremléktervek.
Székesfehérvár-Simor-utca-10

FIGYELEM!
Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-ös varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek és nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.
SINGER Co.
varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.
— SZÉKESFEHÉRVÁR. —
Nádor-utca Töltényi-féle ház.

NYILVÁNOS KÖSZÖNET

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak, cs. és kir. udvari szállító, Neunkirchen, Alsóausztria feltalálója a

Wilhelm-féle teának

Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemmel nyilvánítani azon szolgálatáért, mellyel a Wilhelm-féle tea az én

fájdalmas reumatikus szenvedésemet

megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegségbe estek ajánlom a tea használatát, 4 heti használat után nemcsak teljesen megszűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom a teát, az egész testalkat-részem megjavult. En meg vagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea használatát által a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én áldani fogja!

Kiváló tisztelettel Butschin-Steifejd grófnő főhadnagy neje.

Ára csomagonként 2 K, 6 csomag 10 K.

Hol gyógyszerész s drogériában nincs, direkt küldés!



Ha eladni

vagy venni-valója

van

az apróhirdetések közt tege közzé!

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!

Valódi szörme boák és muffok! Legdivatosabb női és lányka filz és velaur katalpformák! Női és lányka clott és lüster kötények!

Óriási raktár

SIRKOSZORUKBAN.

Egy fanuló felvétetik! — Telefon 315.

KOVÁTS ANTAL

url- és női divatruháza. Városház-tér.



Meglepő ujdonság FACIMBALOM (XILOPHON)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani! A Facimbalom: 15. különböző ugunságban összehangolt fadaróhból áll és a mellékelt vezékekkel (ugy mint a cimbalom) lesz játszva. Ára verőkével, tokkal, mesés ajándékkal **csak 6 korona.**

Wagner a „Hangszer-Király“

országszerte elismert elsőrendű hangszerárúháza, Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen. **Óvás:** figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

Székesfehérvári Hitelszövetkezet

mint az Orsz. Központi Hitelszövetkezet tagja, a Gazdák Biztosító Szövetkezetének képviselője.

Alakult: 1907-ben, 105 taggal, 403 üzletrésszel.

Tagjainak száma: } rendes tagok: . 651
} apróbetétesek: . 92

Jegyzett üzletrészek } rendes ü. r.: 73200 K
} apróbetétesek: 40310 „ 40 l.

Tartalék alapja: . 10400 „ 37 „

Takarékbetétek összege: . 219167 „ 27 „

Kiadott köl- } váltóra 30090—
} kötvényre 278334— } 318464 K — f.
csönök: } (törl. fölk. 10040—)

Évi forgalma: } 1907-ben . 135582 „ 48 „
} 1911-ben . 642526 „ 97 „

Állandó betétekre 5 $\frac{1}{2}$ -ot ad, a rendes betétekre pedig 4 $\frac{1}{2}$ %-ot fizet.

Törlesztéses földkölcsönöket folyósít 5 $\frac{1}{2}$ és 6 % mellett.

Hivatalos helyiség: Távirda-utca 6.

Hivatalos óra: szombaton d. e. 8—12.

Felvilágosításokat ad: vasárnap d. e. $\frac{1}{2}$ 11—12-ig és hétköznapokon d. e. 10—11-ig.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.



20 fillér egy óriási dobo! $\frac{1}{2}$ kgr **75**, $\frac{1}{4}$ kgr **140**, $\frac{1}{2}$ kgr **270** fillér.

Fernolendt világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

Cipőkrém különlegeségeik minden színben!
a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismételőrusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és témtisztítószer. Szarvasbőrtisztító. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfriki és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.